



斯洛文尼亚馆 沉醉书海的 “欧洲小镇”



踏入斯洛文尼亚馆,放眼望去,一片书山书海,令人眼花缭乱。不仅场馆主道上的几扇门全部设计为一本本打开的书,就连天花板和地板也都以书为装饰。

斯洛文尼亚馆馆长白丽说,如果把斯洛文尼亚比作一样东西,没有比“书”更好的答案了。在她看来,美好的城市和生活都离不开书。

沿着由书本和美景照片布成的小路,记者来到了第一扇“书门”面前。门侧的一块玻璃后面是一本在台灯照耀下的书,这本书就是第一本用斯洛文尼亚语写成的著作,在斯洛文尼亚属于国宝级文物。

在展馆的开篇中,有这么一段话:“斯洛文尼亚没有人口超载的超大型城市,一直将自身定位为欧洲小镇。”同样,介绍自然山川、海岸线时,也多次提及“我们很小”。一个国家甘愿将自己称为“小镇”,需要何等的从容与自信!

本报特派记者 卢玉林
李萌博 左庆 iPhone
播报



门票预订券 今日寄读者

本报济南5月3日讯(记者 乔昱佳) 在“您答题竞猜,我送世博门票”活动中,本报与山东旅游公司每周从拨打本报96706热线对问题的读者中,以抽奖的方式产生5名读者,各赠送一张上海世博会的门票预订券。

4日,本报工作人员将寄出第一批世博会门票预订券。济南的获奖者可与96706热线取得联系,到山东新闻大厦14层本报呼叫中心取票;济南以外的省内读者,工作人员将根据其留下的地址予以邮寄。

省内居民购买世博会门票预订券又增加了一个渠道——拨打96706,每订一张,可获赠本报具有3D效果“梦世博”号外一份。

上期答案:“看精彩世博,游好客山东”

国家旅游局确定2010年为“中国世博旅游年”,我省根据实际,确定2010年旅游年度主题为“看精彩世博,游好客山东”。

获奖读者:胡蕾 烟台一名学生 身份证号码 4228231992041944XX

本期问题:著名的《蓝色多瑙河圆舞曲》在上海世博会开幕式上奏响,请问这首久负盛名的优美乐曲诞生于哪一届世博会?



▲会爬墙的机器人。

上得厅堂 下得厨房

世博园里的机器人聪明又能干

文/本报特派记者 许恺玲 仲爱梅 图、视频/本报特派记者 刘军

在世博园里,有一群机器人,他们聪明又能干,多才又多艺。5月3日,记者采访了这群无所不能的机器人。现在,听听他们是怎么说的吧:

大家好,我们是“世博机器人”。世博会对于我们来说,是广阔天地大有作为呀!我们能炒菜做饭,能演奏音乐,还可以当向导。对了,山东馆的迎宾员“小鲁班”就是我们中的一员。

俗话说,民以食为天,所以我们首先要解决的还是人类朋友的吃饭问题。在上海企业联合馆里,专门负责做饭的“爱可”每天都会为游客烹制美味的佳肴。从热油、放料到翻炒,只需要三分钟,一道色泽鲜艳、美味的清炒虾仁就出锅了,甚至连刷锅都包办了。

光吃还不行,人类朋友还要有精神生活。在日本国家馆里,“伙伴”能用小提琴演奏《茉莉花》,“伙伴”的手指非常灵活,还有强大的智能功能。“伙伴”不只是音乐家,还是居家好帮手,可以做家务、给老人当看护,真是人类的好伙伴。

除了家里的事情,户外作业我们也一样可以完成。看见了吧,在日本企业联合馆外墙上,三个身着银白色工作服的机器人不断爬上爬下,在我们完全可以承担高空作业。

我们的数量虽然有限,但是功能非常强大。不过有一点我们很疑惑,如果未来都用我们这帮机器人做事了,那人类自己要做什么呢?哦,我知道了,人类朋友的工作就是造机器人。



机器人演奏《茉莉花》。



能炒100多道菜的机器人。



机器人迎宾员“小鲁班”。

水雾缭绕 园区降温

本报特派记者 许恺玲 仲爱梅 刘军 iPhone播报

上海连续多日的晴朗天气让世博园内人气旺,“热度更旺”。5月3日,世博园大大小小的水雾降温器齐齐开放,让整个世博园仿佛处在云端。

在世博园的高架步道桥下,一排排整齐的水雾飞流直下。园区内,凡是有游客休息的地方,螺旋状的水雾机就会“毫不留情”地把周围的热气吹散,顺便附上清凉的水汽。各大场馆也把防暑作为重要工作,不论什么形态

的水雾机,都丝毫不敢懈怠,形成了世博园“处处云烟绕”的独特风景。

这些水雾机主要是依靠水汽蒸发带走热量,同时清凉的水雾喷在身上,十分爽快。上海企业馆、日本馆等场馆内,水雾机是依靠收集雨水然后净化,再循环形成水雾,这样既清凉又环保。未来的一段时间内,上海的高温还将考验世博会的降温措施,看来,这些水雾机必须辛勤工作才行。

▶高架步道桥下,一排排整齐的水雾飞流直下。

